



激发邮轮产业新活力

打造青岛—仁川—全北多母港邮轮航线

第十二届中国(青岛)国际邮轮产业大会在“蓝梦之歌”号邮轮上举行

本报8月26日讯 以“激发邮轮产业新活力,释放文旅经济新动能”为主题,第十二届中国(青岛)国际邮轮产业大会于26日在青开幕。大会汇聚了国内外相关部门、行业协会、邮轮公司、邮轮城市及邮轮港口、旅行社、邮轮供应、相关院校等机构超过800名国内外嘉宾参会,共同围绕中国邮轮旅游航线部署及产品创新、国内邮轮市场机遇与挑战、促进东北亚邮轮港口及城市间交流合作等核心议题展开深入探讨,为青岛乃至中国邮轮产业的未来发展贡献智慧与力量。

中国(青岛)国际邮轮产业大会自2013年起至今已成功举办十一届,获得了行业内一致赞誉,与Seatrade亚太邮轮大会和中国邮轮产业发展大会成为国内三大最具影响力的邮轮会议品牌,是亚洲邮轮产业重要的交流合作平台。

本届大会由山东省文化和旅游厅、青岛市人民政府、山东省港口集团有限公司主办,世界旅游城市联合会邮轮分会、青岛市文化和旅游局、青岛国际邮轮港区服务管理局、青岛市市北区人民政府、山东港口邮轮发展集团有限公司共同承办,不仅延续了往届大会的辉煌传统,更在举办形式上实现了创新突破——首次将大会会场设在停靠于青岛邮



“蓝梦之歌”号邮轮。梁超 摄

轮母港的“蓝梦之歌”号邮轮,为与会嘉宾带来了前所未有的参会体验。

大会议程包括开幕式、签约仪式、揭牌仪式、发布仪式、2024齐鲁国际邮轮季启动仪式、主题发言、青啤之夜-欢迎晚宴、行业领导者会议、青岛海关与邮轮公司邮轮经济发展座谈会、邮轮港口与城市发展推介会、邮轮人才合作会议、邮轮社团组织会议、邮轮旅游市场营销培训暨B2B交流洽谈会、入境邮轮旅游会

议、邮轮主题航次研讨会、青岛邮轮旅游资源考察等多项活动。

大会期间,一系列合作成果将相继发布。青岛市与爱达邮轮、蓝梦邮轮、天津东方国际邮轮等多家国际知名邮轮公司签署2025年新航线合作协议,标志着青岛邮轮旅游将在未来迎来更加繁荣的发展。大会还推动多项战略合作协议的签约,涉及邮轮全产业链多个领域的深度合作。特别是由青岛国际邮轮港区服

务管理局联合中国造船工程学会共同发起建立青岛邮轮游艇创新中心,将推动产业链上下游深度融合与协同发展,提升青岛市邮轮游艇产业的自主创新能力和服务能力。

作为本次大会的一大亮点,国际化交流合作成为贯穿始终的主题。来自韩国、日本、俄罗斯、新加坡、马来西亚、菲律宾、中国香港等国家和地区的70余名嘉宾参加了大会,充分展示了国际邮轮业界对青岛及中国邮轮旅游市场的高度重视。

大会期间,青岛作为本届大会东道主,发布《青岛—仁川—全北多母港邮轮航线国际合作青岛宣言》,创新性提出打造青岛—仁川—全北多母港邮轮航线,推动青岛、仁川、全北互送客源,形成邮轮旅游资源优势互补、邮轮全产业链协调发展合作共赢的发展格局,为区域邮轮产业的深度合作与共同发展提供有力支撑。

青岛市将继续发挥自身优势,依托邮轮产业大会这一重要平台,深化与国内外邮轮产业的交流与合作,推动邮轮旅游与相关产业融合发展,努力将青岛打造成为具有国际影响力的邮轮旅游目的地和邮轮产业中心城市。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者贾小飞)

以海为证! 8对新人喜结连理

青岛市新时代文明实践集体婚礼市北专场在邮轮母港举行

本报8月26日讯 在亲朋好友和现场嘉宾的见证下,8对新人牵手立誓、交换信物,将誓言卡装进漂流瓶……完成仪式感满满的婚礼流程。26日,“相爱一生 以海为证”2024年青岛市新时代文明实践集体婚礼市北专场在青岛国际邮轮母港举行。

婚礼仪式上,全国最美志愿者、山东省道德模范、青岛笑姐志愿者公益发展中心创办人宋桂华为新人证婚,家长代表为新人送上祝福,希望新人心心相印,相敬相爱,弘扬传统美德,传承良好家风,树立现代家庭文明新风尚。

领导嘉宾向新人们赠送传统拓印婚书“学习强国”定制剪纸作品等礼物,祝福他们白头偕老、幸福美满、早生贵子。值得一提的是,每一封传统拓印婚书都是由新人一起配合亲手拓印,仪式感满满。

活动现场,新人们向全市青年发出倡议,从自身做起,从现在做起,弘扬社

会正气,倡树时代新风,争做文明婚俗的倡导者、传播者和践行者,共建美好幸福家庭,广泛倡树新时代美德健康生活方式,积极践行社会主义核心价值观。参加集体婚礼的新人大军表示,作为新时代的年轻人,集体婚礼所倡导的移风易俗、杜绝铺张浪费的新风尚,非常有意义,更值得回忆。新人们通过参加文明实践集体婚礼以实际行动践行文明婚俗,自觉抵制高额彩礼,拒绝铺张浪费。随着《小幸运》旋律响起,大家一起歌唱,集体婚礼圆满礼成。

之后,新人们登上停靠在邮轮母港的“蓝梦之歌”号邮轮,以邮轮和美丽的大海为背景拍照留念,以海为证,相爱一生。“蓝梦之歌”号不久前在青首航,开启为期7天6晚的长航次旅程,这是青岛邮轮复航以来的最长航线。据悉,参加集体婚礼的8对新人也将乘着“蓝梦之歌”号邮轮,开启一段浪漫的邮轮之旅。



8对新人喜结连理。栾丕炜 摄

深化移风易俗,弘扬文明新风。随着新时代文明实践活动的持续开展,市北区在邮轮母港、新都心、广兴里、浮山森林公园等时尚地标为新人举办新时代文明实践集体婚礼,积极倡树文明新风尚。目前,青岛市建成新时代文明实践

(记者 栾丕炜 通讯员 王平)

上合示范区搭建中小企业“出海”桥梁

以优质配套服务助推中小企业国际交流合作

本报8月26日讯 近年来,上合示范区依托联东U谷·上合国际企业港,加快建设“一带一路”(青岛)中小企业合作区,为中小企业“出海”提供优质配套服务,助推中小企业国际交流合作。

入驻联东U谷·上合国际企业港的青岛辉科胜邦自动化装备有限公司是一家从事工业自动化设备及配件生产、制造、销售的高新技术企业。眼下,公司正加紧赶制一批发往海外的机电控制装备订单。“我们出口的订单大多来自上合组织和共建‘一带一路’国家,这些新兴市场对工业自动化设备及配件

需求旺盛,为企业发展带来了更多机遇。”公司总经理周晓介绍,近年来,公司紧盯上合组织和共建“一带一路”国家市场需求,不断进行技术创新和产品升级。同时,作为海尔、海信、软控等企业的上游企业,公司主动跟随头部企业“抱团出海”,发展势头良好。“上合示范区国际化开放平台和联东U谷·上合国际企业港完善的配套服务,为我们对外合作提供了优越的营商环境和服务保障。”周晓说。

2020年11月,工业和信息化部批复在上合示范区设立“一带一路”(青岛)中

小企业合作区,进一步探索与共建“一带一路”国家中小企业产业合作的新模式、新途径、新举措。作为上合示范区打造“一带一路”(青岛)中小企业合作区的重要载体之一,联东U谷·上合国际企业港集聚高端装备、电子信息、生物医药、跨境电商等新兴产业,为企业提供生活配套、金融服务、政策申报等全链条服务。目前,园区已招引64家企业,招引率达80%,46家企业已投产运营。其中,14家企业与上合组织和共建“一带一路”国家进行贸易往来,涉及发制品加工、工业设备制造等领域。

上合示范区管委会相关负责人表示,将建好“一带一路”(青岛)中小企业合作区等载体,助力中小企业与上合组织国家产业链供应链链接,搭建中小企业“出海”桥梁。同时,将支持企业用好上合经贸综服平台、青岛·上合之珠国际博览中心、“丝路电商”综服基地等平台,促进合作资源集聚,构建与上合组织和共建“一带一路”国家中小企业全方位、多层次、高水平双向开放和交流合作。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者马丙政 通讯员 姜方梅 王珊)